

## 习近平出席《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会并发表主旨讲话指出 中国将构建起碳达峰、碳中和“1+N”政策体系

新华社北京10月12日电 国家主席习近平12日下午以视频方式出席在昆明举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会并发表主旨讲话。

习近平指出，生物多样性使地球充满生机，也是人类生存和发展的基础。保护生物多样性有助于维护地球家园，促进人类可持续发展。昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大会为未来全球生物多样性保护设定目标、明确路径，具有重要意义。国际社会要加强合作，心往一处想、劲往一处使，共建地球生命共同体。

习近平强调，人与自然和谐共生。我们要尊重自然、顺应自然、保护自然，构建人与自然和谐共生的地球家园。绿水青山就是金山银山。良好生态环境既是自然财富，也是经济财

富，关系经济社会发展潜力和后劲。我们要加快形成绿色发展方式，促进经济发展和环境保护双赢，构建经济与环境协同共进的地球家园。新冠肺炎疫情给全球发展蒙上阴影。面对恢复经济和保护环境的双重任务，我们要加强团结、共克时艰，让发展成果、良好生态更多更公平惠及各国人民，构建世界各国共同发展的地球家园。

习近平强调，我们处在一个充满挑战、也充满希望的时代。为了我们共同的未来，我们要携手同行，开启人类高质量发展新征程。

第一，以生态文明建设为引领，协调人与自然关系。要解决好工业文明带来的矛盾，把人类活动限制在生态环境能够承受的限度内，对山水林田湖草沙进行一体化保护和系统治理。

第二，以绿色转型为驱动，助力全球可持续发展。要建立绿色低碳循环经济体系，把生态优势转化为发展优势，使绿水青山产生巨大效益。加强绿色国际合作，共享绿色发展成果。

第三，以人民福祉为中心，促进社会公平正义。要心系民众对美好生活的向往，实现保护环境、发展经济、创造就业、消除贫困等多面共赢，增强各国人民的获得感、幸福感、安全感。

第四，以国际法为基础，维护公平合理的国际治理体系。要践行真正的多边主义，有效遵守和实施国际规则。设立新的环境保护目标应该兼顾雄心和务实平衡，使全球环境治理体系更加公平合理。

习近平指出，中国生态文明建设取得了显著成效。中国将持续推进生态文明建设，坚定

不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，建设美丽中国。

习近平宣布，中国将率先出资15亿元人民币，成立昆明生物多样性基金，支持发展中国家生物多样性保护事业。中方呼吁并欢迎各方为基金出资。

习近平指出，为加强生物多样性保护，中国正加快构建以国家公园为主体的自然保护地体系，逐步把自然生态系统最重要、自然景观最独特、自然遗产最精华、生物多样性最富集的区域纳入国家公园体系。为推动实现碳达峰、碳中和目标，中国将陆续发布重点领域和行业碳达峰实施方案和一系列支撑保障措施，构建起碳达峰、碳中和“1+N”政策体系。中国将持续推进产业结构和能源结构调整，大力发展可再生能

源，在沙漠、戈壁、荒漠地区加快规划建设大型风电光伏基地项目。

习近平最后强调，人不负青山，青山定不負人。生态文明是人类文明发展的历史趋势。让我们携起手来，秉持生态文明理念，站在为子孙后代负责的高度，共同构建地球生命共同体，共同建设清洁美丽的世界！

《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会于10月12日在昆明以线上线下相结合的方式举行，联合国秘书长古特雷斯、俄罗斯总统普京、埃及总统塞西、土耳其总统埃尔多安、法国总统马克龙、哥斯达黎加总统阿尔瓦拉多、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴布亚新几内亚总理马拉佩、英国王储查尔斯等以视频方式出席。

### 中央第六巡视组 巡视证监会党委工作动员会召开

本报记者 吴晓璐

中国证监会网站10月12日消息，根据中央关于巡视工作的统一部署，近日，中央第六巡视组巡视中国证监会党委工作动员会召开。会前，中央第六巡视组组长王荣军主持召开与中国证监会党委书记、主席易会满的见面沟通会，通报了巡视工作有关安排。会上，王荣军作了动员讲话，对深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作、巡视工作重要论述和党中央决策部署，扎实开展巡视工作提出要求。易会满主持会议并讲话。

中央第六巡视组副组长及有关同志，中央巡视办有关同志，中国证监会领导班子成员出席会议，驻中国证监会纪检监察组负责同志、中国证监会机关各主要职能部门负责同志，党委组织部、党委巡视办、巡视工作联络组负责同志，在京各单位党政主要负责同志列席会议，京外单位党政主要负责同志通过视频方式列席会议。

王荣军强调，金融是现代经济的核心，关系发展和安全。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对金融工作作出系列决策部署，为新时代金融改革发展提供了根本遵循。对金融单位开展巡视，充分体现了党中央对金融工作的高度重视，是坚持和加强党对金融工作的全面领导，促进党的建设特别是政治建设的重要举措，是维护国家经济安全、促进金融业高质量发展的重要举措，是加强金融领域全面从严治党、促进深化反腐败斗争的重要举措。中国证监会党委要提高政治站位，强化政治责任，深刻认识对金融单位开展巡视的重要意义，积极支持配合中央巡视组工作，切实增强接受巡视监督的自觉性主动性，坚决完成好党中央交给的巡视任务。

王荣军指出，巡视是政治监督、是全面从严治党的重要抓手。中央巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻巡视工作方针，坚守政治巡视定位，准确把握巡视金融单位工作的任务和重点，正确处理政治和业务关系，聚焦党委职能责任，加强对主要负责同志和领导班子的监督，督促增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”作为根本任务，深入查找党委履行党的领导责任存在的政治偏差，督促被巡视党组织认真履行党和国家赋予的职责使命，完整准确全面贯彻新发展理念，更好满足人民群众和实体经济金融需求，坚决守住不发生系统性金融风险底线。重点了解学习贯彻习近平总书记关于金融工作重要论述和党中央重大决策部署，落实服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三项任务情况；了解落实全面从严治党主体责任和监督责任，加强纪律作风建设情况；了解落实新时代党的组织路线，加强领导班子建设、干部队伍建设和基层党建组织建设情况；了解落实中央巡视、审计等监督发现问题整改情况，充分发挥政治巡视的监督保障作用，促进完善发展作用，为金融健康发展提供坚强政治保障。

易会满表示，在建党100周年，推动“十四五”事业发展的关键时期，中央第六巡视组对中国证监会党委开展巡视，是对中国证监会党委履行管党治党责任的一次“政治体检”，也是对中央巡视组、审计组、证监会系统党的建设质量，扎实抓好资本市场改革发展稳定各项工作，努力建设规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场，更好服务经济社会高质量发展。

### 多公司“跨界”抢锂 全球锂矿资源争夺战加剧


#### 金属锂

1月4日	48.5万元/吨
10月8日	86.5万元/吨
累计涨幅	78.35%

#### 磷酸铁锂

年初时报价38000元/吨  
当前价格相比年初增长110.53%

仅2021年三季度，就有十余家企业相继宣布投建锂电池项目，合计新增锂电池规划产能385GWh，已公布的总投资金额约1650亿元；而前三季度锂电产业链合计投资金额已达8846亿元



本报记者 李婷

紫金矿业日前披露，拟以约49.39亿元(9.6亿加元)溢价36%收购加拿大新锂公司(Neo Lithium)所有股份，预计交易将于2022年上半年完成。

紫金矿业相关负责人对《证券日报》记者表示，锂是新能源战略性矿产，是公司董事会确定的需拓展的战略性资源。公司将依托原有矿业开发优势进一步拓展与新能源相关战略性矿产。

华安证券金属新材料分析师许勇其在接受《证券日报》记者采访时表示，今年以来国内外新能源巨头都在加大锂矿布局，包括LG

能源、宁德时代、赣锋锂业等，但都是围绕自身主业布局，随着国内矿业巨头紫金矿业50亿元跨界入局锂矿，意味着全球锂矿资源争夺战加剧。

#### 价格持续攀升 巨头加速布局

在下游需求旺盛的支持下，锂矿资源争夺战持续加剧。

日前，宁德时代宣布将以约19.2亿元收购加拿大锂矿商Millennial Lithium；近期，全球最大锂生产商雅宝也被报道，将以约2亿美元的价格收购广西天源，以提高其锂转化能力；“囤矿上锂”的赣锋锂业今年以来已

进行了4次大规模收购，动用资金约42亿元；10月初又有报道称，LG能源与巴西锂矿商Sigma Lithium签署锂矿采购协议，协议规模为2023年6万吨锂精矿，2024年-2027年为10万吨/年。

北京特亿阳光新能源总裁祁海坤向《证券日报》记者介绍，锂矿对应的产业下游需求太大，近年的价格一路上涨。

今年以来，锂电行业企业纷纷加速布局上游锂矿资源，越来越多的资本也乐于跨界布局锂矿。高工锂电数据显示，下半年以来就有超20家企业跨界布局锂电，其中的上市公司包括金圆股份、鞍重股份等。

(下转A3版)

### 北交所来了 中小券商差异化发展壮大的契机也到了

李文

过去的30多天，在各方的全速推进下，北京证券交易所(下称“北交所”)各项准备工作有条不紊、紧锣密鼓地进行，市场也感受到了“北交所速度”。10月8日，5家拟进入新三板精选层的公司开启网上申购，这是宣布设立北交所以来，首批精选层“打新”股票。此后，北交所开市全网测试收官，各项测试任务顺利完成，测评机构技术系统运行平稳。

开市脚步渐近，市场各方“备战”工作也进入冲刺阶段。从金融机构的筹备行动来看，券商、私募等机构动作频频。券商正在调动投行、网金等部门，从项目筛选以及承揽、系统准备等方面布局；私募在紧盯精选层战略配售的同时，积极地发行相关私募基金产品。另外，精选层也在陆续引入公募基金等机构投资者。

整体来看，证券公司作为重要的资本中介，北交所的设立使其整体参与度得到提升。对于投行业务来讲，将带来直接的收益增厚，同时经纪业务、信用业务也将间接受益于市场的扩容

带来的交易量的增加。笔者认为，更为重要的是，北交所设立为券商开辟了新的赛道，有利于推进券商差异化竞争格局形成。

目前，券业的竞争格局呈现马太效应，强者恒强局势愈演愈烈，一组数据可以体现：今年上半年，13家上市券商营业收入跻身“百亿元俱乐部”，这13家券商合计实现净利润760.25亿元，占所有上市券商总和的77%，占所有券商总和的84%。而这13家头部或者大型券商仅占证券公司总量的9.4%。可以看出，更多中小券商的业务空间正在被挤压。如何发挥潜力、寻求突围成为更多中小券商的生存发展问题，也是行业在做优做强的同时，实现差异化、专业化、特色化发展的需要。

北交所的设立，恰好给了中小券商发力的机会，也带来又一个差异化发展的契机。由于此前新三板市场活跃度不高，企业规模较小、流动性不足，部分头部券商曾收缩业务布局，中小券商得以发力深耕，也因此券商在新三板布局上呈现差异化，部分中小券商挂牌及持续督导排名靠前，新三板承销保荐经验和项目储备积累更为丰富。也就是说，这些券商存在结构

性竞争优势，还有弯道超车的机会。同时，这些券商也需要快速强化IPO服务能力，以巩固市场份额和现有优势。各业务部门加强协同，比如构建“投行+自营+研究+经纪”的联动机制，优化一揽子金融服务能力，为中小企业后续发展做好金融中介服务。

从这个角度来看，北交所的设立，不仅有利于补足多层次资本市场发展普惠金融的短板、畅通中小企业直接融资成长路径，培育一批专精特新中小企业，同时也利于构建中介机构于变革时期，以注册制为“牛鼻子”，致力于提升资本市场运行效率，充分发挥资本市场资源配置功能等，在这个过程中，“补短板”“有特色”的头部券商，以及具备差异化优势的特色投行将大有可为。

北交所来了，中小券商发展壮大也迎来新契机，在这个新的赛场，证券行业的竞争格局或许也将发生新变化。

今日视点

#### 春雪食品

春雪食品集团股份有限公司  
首次公开发行股票  
今日在上海证券交易所隆重上市

股票简称：春雪食品  
股票代码：605567  
发行价格：11.80元/股  
发行数量：5,000万股

保荐机构(主承销商)：光大证券  
投资者关系顾问：新航线财经

《上市公告书》详见2021年10月12日  
《证券日报》《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》及经济参考网

#### Cofoe 可孚

可孚医疗科技股份有限公司  
首次公开发行A股并在创业板上市  
今日网上申购

申购简称：可孚医疗 申购代码：301087  
申购价格：93.09元/股  
网上单一证券账户最高申购数量：11,000股  
网上申购时间：2021年10月13日  
(9:15-11:30, 13:00-15:00)

保荐机构(联席主承销商)：西部证券  
联席主承销商：光大证券  
投资者关系顾问：@新航线财经

《发行公告》、《投资风险特别公告》详见2021年10月12日的  
《证券日报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》

#### 今日导读

第二批集中土拍再次爆冷  
年内撤拍流拍地块186宗 A2版

电动汽车高速公路充电难  
超快充再战换电模式 A3版

信托公司异地部门将遭整顿  
多家抓紧反馈意见 B1版

本版主编：姜楠 责编：于南美 编：王琳  
制：李波 电话：010-83251808